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SZEMLE.
Mikor hirül adtuk és kellőkép méltat­

tuk pártunk Intéző Bizottságának azt az el­
határozását, amellyel dr. Tüdős Jánost je­
lölte a polgármesteri székre: nem boosátkoz- 
tuak jelöltünk személyi tulajdonságainak bí­
rálatába, hauem csakis azokat a nagy hiva­
tásokat jelöltük meg, a melyeknek megvaló­
sítását Debrecen sz. kir. város polgár meste­
rétől jogosan és mindenki elvárja, politikai 
elvi álláspontunknak kiemelését pedig leg­
utoljára hagytus. Eme tárgyilagos eljárásun­
kat is gáneaoskodó kritikában részesítették, 
mert a városi párt rámutatott arra, hogy 
Íme! a függetlenségi part hivatalos lapja 
megdicsérni sem tudta dr. Tudós Jánost. — 
Történt aztán, hogy egy helyi lapban dr. Tü- 
dőa Jánosnak kiváló szeu élyes tuiajdonsá- 
gait is egy ismeretlen, de a helyzetet ala­
posan ismerő cikkíró egész tárgyilagossággal 
kiemelte. Nosza lett erre nagy mütelháboro- 
dás az említett helyen. Volt mar mibe bele­
kötni! Személyes tulajdonságok! Ez kell 
egyeseknek, ez kell a városi pártnak, nem 
a tárgyilagos igazság.

Kinek van hát igaza ¥ Bizonyára ne­
künk. Mert felfogásunk szerint nem vásári 
portékáról van szó, melyet agyba-fóbe kel­
lene dlesérni ős valakire — jelen esetben a 
törvényhatóságra — rádisputálni, hanem a 
polgármesterről és a polgármesteri székről. 
Itt pedig el kell némulnia minden kufárkodó 
dicsórgetésnek.

A végrehajtási törvény novellája nagy 
elkeseredést szült a — hitelezők között. S 
mere a hitelezőknek legtöbbje a kereskedő 
osztályban található: egészen természetesnek 
láijuk, hogy az OMKE maga és vidéki vá- 
laszimányai sérelmet látnak, gyülóseznek, 
feliratoznak. De azt már nem tartjuk helyes 
felfogásnak, mintha ez a novella kereskede­
lem ellenes irányzattal agrárius előnyökéit 
hozatott volna. — Mert ennek a törvénynek 
célja egyrészt az adósnak hathatósabb vé­
delme. Védelmezni kell azért, mert az adós­
ság magában veve is elég baja az adósnak, 
as nem lehet a hitelezői.ek megadni a le­
hetőseget arra, hogy adósát a társadalmi vi- 
szouyai által megkövetelt megélhetési eszkö-

í® megfoszthassa, csak azt veheti el 
adósától, amit saját és csaladjának létfenn­
tartása szempontjából nélkülözhet Ez a tör­
vénynek humanitárius célzata. De van egy 
’gsn fontos közgazdasági célzata is: a köny- 
oyelmü hitelezésnek és a könnyelmű ados- 
cagosinálásnik megakadulyozása. Hogy egye- 
oet ne mondjunk: mily súlyos teher annak 
a tuszer és egyéb bolti kontónak kifi-etóse, 
mit már régen, hónapokkal, talán fel, plane 
gy egész évvel előbo — e fogyasztottunk, 

oü!i a °'P^8Z és szabó kontónak kifizetése, 
melynek ellenértékéül kapott cipő és ruha 

mar régen az ócskások kezén van, amely 
árát pedig a vétel- vagy megrende- 

»kor, tehát apránként kifizethettük volna.
a Pénzintézetek is óvatosabbak lesz- 

„o c 8*igorubb bírálatban részesítik és 
Ív t í?gna^ leszámítolni oly váltókat, ame- i 
yckröl — a váltók benyújtójának személyét 

a L?itV9 ~T attonnal tudbaijak, hogy az a !
tó minden ellenértek nélküli és célja j 

las I könnyelmű adósságcsinálás. — Tar- :
Y08 műnk takarékosságai, rendszeretetet, j 
. gyoni megerősödését van hivatva előmoz- 

#di is a törvény. Ennek pedig a kereski- ?

dők örülhetnek leginkább, mert közönségünk
— hí. bar nehezen is — de egy kis eróllyel 
rászoktatható a készpénzzel való vásár­
lásra.

*
* *

A pénzintézetekről lóvén szó: ajánlunk 
egy körülményt szives figyelmükbe. Tudhat­
ja» hogy a tőzsdei játék mennyire eloara- 
pózott Debrecenbenes vidékén akisgazdák és 
még a kisiparosok között is. — Tudnatják, 
hogy a kisgazdák és kisiparosok részéről 
sohasem forog fenn az ügyiét kötésnél az a 
paritás, mely pedig a Usziessőges kereske­
delemnek egyiK feltétele.

Ezekben az itt említett tőzsdei ügyle­
tekben kivétel nélkül hiányzik ez a paritás, 
mert a tőzsdei bankár őlesszemü, tspasztah, 
a viiágkoojuuktuiákatmérlegeim képes szak­
ember, a vele szerződő másik fél pedig min­
den szakismeretet nélkülöző — enyúen szólva
— tökfi.kó, aki csak a nyereség által ke­
csegtetve megy a lépvesszőre. Debrecen vá­
ros egyik-másik virilistájának nincs aonyi 
vagyona, mint amennyi debreceni vagyon e 
szerződéses paritás hiánya miatt csak az 
idén is elúszott a tőzsdei ügynökök és tőzs- 
deöizomáuyosok kezén. Temérdek ily szemét 
börzevaltó volt forgalomban egyik-másik 
debreceni pénzintézetnél. E pénzintézetek 
odaadták magukat eszközül a bt tziánei ék­
nek azaital, hogy a börziáner nyereségére 
a debreceni gazdatói kapott váltót leszámí­
tolták es lejáratkor a valló összegét a váltó­
elfogadó gazdától haj ják be. Ez az eljárás a 
közérdeknek kimondnatatlan veszélye. A 
gazda ily módon hihetetlerül eladósodik, oly 
adóssággal kénytelen megterhelni birtokát, a 
melynek ellenértékét soha sem látta ős ame­
lyet nemcsak maga, hanem utódai is meg- 
nyőgnek.

Ha pedig majd a rossz termés, vagy 
más ok miatt elkerülhetetlenül pénzre volna 
szüksége, pó dáui jószágállományat pótolni, 
az elkopott íeiszerelest megujiiaui kellene: 
nem kap pénzt, gazdasaga tönkremegy és 
ha ma nem, akkor esztendők múlva ütik 
meg feje föleit a dobot, pedig esztendőkön 
át csuk a börziánernek dolgozott, aa bör­
ziáner jóvoltáért hullatta orcájának verej- 
teket.

Kérjük az összes pénzintézeteket: ne 
álljanak be eszközül e rablóknak a közönség 
kilosztására. Ntm nevezünk meg egy pénz­
intézetet sem, mint tettest. De szívesen és 
koteiességszeruleg, helyet adunk minden pénz­
intézet igazoló nyilatkozatának, nemcsak 
azért, hogy róluk a gyanút elüárilsuk, ha­
nem azért is, hogy minden resiamszeruseg 
nélkül vegje tudomásul a közönség, hogy 
melyik pénzintézet méltó a bizalomra. Az a 
pénzintézet ellenben, amelyik a börziánerek- 
nek odaadta magát eszközül: nyilatkozni 
úgy sem fog és a hallgatásból is megtud­
hatja mindenki, hogy melyik hát a — 
ludas. * *

*

Folyik a börzeváltók behajtása iránti 
peres eljárás. A kir. törvényszéki igtatóban 
már a huszezredik számnál járja, ptdig az 
előző években december 31-én is alighogy 
elérték ezt a szamot. Ez a beadványtöbblet 
legnagyobb í észben börze váltó iránti som­
más kereset, bizt tási, meg kielégítési végre­
hajtási kérvény. Takarás után vagyunk, min­
den gazdának migtarátmn, góréjában a ter­
mése, a jószág is beszot ült, most van tehát 
mit foglalni.

A bélyegárusok aratnak, jó dolguk van

a végrehajtóknak is, no de a tisztelt bank- 
fiskalis urak sem tévesztik szem elől a ma­
guk érdekeit — tisztelet a nagy kivételnek. 
Mert van olyan, aki például minden egyes 
váltót külön perei, bizonyára csak a 'költség 
kedvéért, holott a váltószemélyek ugyan­
azonossága folytán három váltót is összefog­
hatott volna egy perbe. Sót megtörtént az is, 
hogy bár egy ily börzeváltóadós az illető 
pénzintézetnél biztos és busás fedezetű ki 
nem menteit folyószámlahitelt élvez és az 
illető pénzintézet ahelyett, hogy a folyó­
számlahitelt a váltókövetelés összegével kor­
látozta volna: (vagy tán ez is megtörtéiül) 
biztosítási végrehajtást vezetett az illető vál­
tóadós ellen ennek nemcsak ingó, hanem 
ingatlan vagyonára is, még hozzá: mielőtt a 
sommás v gzis elleni kifogásait beadhatta 
volna, tehát még mielőtt ludhatta volna az 
illető pénzintézet, hogy az adós védekezni 
akar-e, vagy fizetni és utóbbi esetben tán 
éppen a folyószámla terhére teljesítette volna 
a fizetést.

Tetszik-e tudni, hogy hányán híznak a 
börziánerek áltál lepre csalt magyar ember 
vereu ? Ugy-e nem? Nohát elmondjuk: 
először az ügynök. Minden mótermazsa után 
legalább 6 fillér provisót, egy kötés után 
tehát 60 koronát kap a börzianertől, — de 
kockázatot nem visel; másodszor a börsiá- 
ner, ez már — kockázattal ugyan — de 
annál nagyobb darabot metsz ki a karmai 
közé kei üit Antóniának eleven testéből, 
aztán jón a bank busás kamatokká], majd a 
fiskális tetemes per- és végrehajtási költség­
gel, meg a végrehajtó, a becsüs, a bérkocsis, 
a dobos I

Hát méltó ez egy pénzintézethez ? Mit 
szói ezekhez a, városi párt ?

* *
*

Debrecenben úgy szokott lenni, hogy 
minden eltávozó színigazgatót megsiratnak 
és minden itt levőt szidnak I A tisztujitás 
előtt levő városi tanács is az eltávozó szín­
igazgatók baberaira törekszik I Ilyenkor a 
költségvetést nem tintával, hanem rózsa­
vízzel írjak, csupa illat, csupa rózsaszínű 
aiaptónus mindenütt I Iyenkor a pótadót 
csak az Isten őrzi, hogy iejebb nem száll, 
veszik a hazakat, átengedik a telkeket, be­
vezetik a villanyt mindenhová, rendezik az 
utcákat, (ez igazán csodálatos, hiszen a fő­
mérnök nem kerül választás ala, de úgy 
latszik ét is magaval ragadta az általános 
lazas tevékenység) államosítják a városi mú­
zeumot, készíttetik a kulturhaz terveit s b. 
Nem lehelne mindent felsorolni, ami tervben 
van és tervben maiad 1 De mi félünk, na­
gyon félünk, hogy a költségvetés rózsa­
szirmukból rakott ágya alatt megszurjak 
rnn-jd a lábainkat a tövisek I Szóval must 
minden jól van kifundalva és ha a közel 
jövőoen mégis minden másként, rosszabbul 
lesz, az már a következő városi tanacs ro­
vásara ii auk. De az már igazán komikus 
lenne, ha a következő városi tanács tagjai 
is ugyanazok lesznek, akik most I Ezért 
már az a közgyűlés felelős, amely a mostani 
tanaesot ilyen nehez helyzetbe hozzál??!

* **
Magyar szokás a kormányokat szidni I 

Hát csak szidják, hiszen ez a parlamenta­
rizmus alapeleme 1 De nyilvánvaló régi bű­
nökért óh bűnösökért az újat okozni, annyi, 
mint a jó fogást csináló rendőrt bünreszes- 
séggel vádolni. Egy aesopusi mese jut ilyen­
kor az eszünkbe, amelyben a patak felső
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folyásánál álló beleköt az alantabb állóba, 
hogy miért teszi zavarossá az Ö ivóvizét. — 

Tudjuk jól, hogy a politika vizei fel*6 
és also folyásbon többé kevésbbé zavarosak, 
de az meg köztudomású dolog, hogy a le­
tűntek vizei annyira zavarosuk ■ oltak, hogy 
azt már a Latkóczy esettel sem lehetett j 
zavarosabbá tenni. Könnyű azoknak sárral 
dolgozni, akik maguk nyakig voltak benne. ; 
A revolver golyó a mostani kormány ideje 
alatt furodott Latkóczy agyába, de minden 
érthető öngyilkosságnak vannak lélektani : 
előzményei es ezek a lélektani előzmények 
bizony a letűntek idejéig vezetnek vissza. 
Az u golyó c?ak azt bizonyítja, hogy most- 
már az ilyen ex stenciáknak az élethez nincs 
joguk 1

Kísértetek.
Debrecen, október 28.

Az erkölcsi világ halottéi nem 
nvugosznak sírjukban csendesen. 
Feljárnak időnkint kisérteni, azí 
hiszik, hogy már nincsen messze a 
feltámadás, amikor ismét uj erőhöz 
és hatalomhoz juthatnak.

A józan magyar közvéleményt 
ma tagadhatatlanul a függetlenségi 
párt képviseli.

Elmondhatjuk, hogy emberül 
képviseli.

Belátják ezt a sötétség lovagjai 
is, de azért eiőhuzódnak sötét odúik­
ból, hogy kísértsenek. Pedig a kí­
sértések kora mar lejárt. Csak az 
éjjeli homály ban csapdoshatjak össze 
denevér szárnyaikat, ha jön a nap­
pal es vele a fény, világosság —- 
ezek a kísértetek is visszahúzódnak 
abba a temetőbe, amelyikből épen 
előkászoiódiak.

A lüggetlenségi párt nemes 
törekvéseit teimészetesen nem néz­
hetik jó szemmel ezek a halottak. 
Fáj nekik visszagondolni arra a 
szép korra, an a a szép időre — 
amikor még ők is vígan sütkérez­
hettek a napvilágnál.

Haj! de azóta az idők megvál­
tozónak.

A bűnt bünhödés követi. Mert 
az erkölcsi világrendben is yaskö- 
veikezetesség uralkodik. Végzetet 
nem kerülheti ki semmi és senki 
sem!

------ Meghaltak 1 de felszerel­
nének támadni. Ezért járnak kísér­
teni. Vakmerőségükben már odáig 
vetemedtek, hogy a napvilágtól sem 
irtóznak.

Nyíltan kimondják és nyíltan 
bevallják erkölcstelen céljaikat. Azt 
hiszik, hogy szabadelvű és darabont 
temetőből van még feltámadás. Azt 
hiszik, hogy télre tudják vezetni a 
hiszékeny népet.

Csalódnak! Ma már nem hiszünk 
a kísérteteknek. Nem, még akkor 
sem, ha a napvilágra is kimerósz- , 
keduek! Különben nincs élet ezek­
ben a lárvákban. Csak ideig-óráig 
járhatják már a haláltancot. Azután 
ismét vissza kell tórniök sírjukba j
------ örök pihenőre. Onnan nincs
feltámadás. A szabadelvű és dara- 
bont halottak hiaba szövetkeznek i 
magával a pokollal is és az ördögök i 
nagyanyával 1

iKZ különben a hozzájuk méltó , 
társaság. |

Csakis ezeknek a segélyével 
vonszolhatták elő csontváz tagjaikat. 
Nem hasznai már semmi! A háláit 
nem tudják legyőzni csak azok, 
akik hivatottak a feltámadásra!

A nemzetköziség som sokat hasz- , 
nál — különben ez is a díszes tár­
saság tagjai közzé való. Szabadelvű, j 
darabont, nemzetközi — ugye,hogy 1 
szép névsor? Szinte gyÖDAhrüsége 
telik benne az embernek. És ezek 
akarnak a magyarság ellen támadni! 
Ezek akarnak frázisokat hangoz­
tatni!

Hallatlan vakmerőség kell ehhez 
az erkölcstelen művelethez. — De 
hiába a kísértetek nem válogatósok 
az eszközökben. — Ha kikei gették 
őket a paradicsomból, ha nem veszi 
be sem testüket, sem leiköket az ég 
— hát ismét közibénk akarnak visz- 
szajönni!

Rombolni, pusztítani akarnak a 
sötétség lovagjai. Kételkedni a leg­
nemesebb szándékban, felremagya- 
razni a nemes áldozatkészséget, be- 
mocskolni mindent ami szép, jó és 
nemes — ez az ő céljuk. Kimondott,

nyíltan bevallott eéljuk, amit nem 
is tagadnak.

Fény-árnyék után, rombolni a 
már felépített alkotmányt — luciferi 
munkát végezni mindenütt; ezt 
akarják a feltámadásukat váró vi­
tézek 1

Mozgolódnak mindenütt. Meg­
mozdulnak a sírok és kijárnak 
éjnek idején a kisértetek. Először 
csak lopva, csendesen, majd mind­
inkább merészebbek lesznek. Á 
napvilágra is kimernek jönni. Tet­
szetős álneveket vesznek fel, a 
mellyel leplezni akarják szabadelvű, 
darabont, vagy nemzetközi voltu­
kat. Kisérteznek. Huhognak az éjji 
bomajban. Gyűléseket taitanak, or­
giákat rendeznek. Még élénken él 
az emlékezetökben a „dicsteljes“ 
múlt képe. Hatalmon akarnak ieuni 
tehát megint. Es puffognak a frázi­
sok és íöpködnek a szólamok. Tet­
szetős, de hazug jelszavak.

A. kisértetek ismét előbujtak 
odúikból. Nagy a huhogás, meg­
mozdult minden temető. Kimerész 
kednek a napfényre, de épen ez a 
napfény, ez a világosság fogja visz- 
szakergetni őket megérdemelt he­
lyökre.

Kisértetek, vissza tehát a te­
metőbe!

—y.

Hangulat.
A „Debreczen“ számára ina: Fodor Etelka.

...Hullaiak a falevelek. Sűrűn, hang, 
panasz nélkül. .. Hiszen igaz, igy kell euuen 
leírni. Tavasszal gyönyörű, rag)ogó napsugár 
végig csókolja az alvó kertel, felkeresi a 
a kopár erdőt, tgy-kei m.p, kipattan a pa­
rányi kis levői. Azu an növekszik, sok min­
dent lat, ető üditi, nagsugaibuu fürdik, meg­
csókolja a hajnali szellő... s most leiiull... 
sűrűn, panasz nélkül.

Nagyanyó összébb huzza púba kendő­
jét, bólogat a fejével. Hat itt van, mégis 
megjött az Ősz.

A kis szöszke unoka az egyik ott ját­
szik a sarokban. Fuletlen bögrék a kis 
kályhán, csonka baba, néhány építőkocka s 
a korlátlan úrnő szaladgál ide-oda.

Míg a másik, — igaz hogy fiú, — de 
az nem játszik soha. Koran erett gyerek, 
sokat gondolkozik s mindig a nagyok tár­
saságában van. Most is nagyanyus melleit 
áll, kibámul a kertbe, hiába hívja a pirinkó 
gazd’asszony, hogy már légen elkészítői te az 
ebe det. . .

— Nagvanyuka kérdezek valamit.
Nugyanyó kiásó megijidt. Már ismerte 

ezt a hangot. Ha igy keidezi, akkor már

gondolkozott felőie. Jaj pedig úgy félti ezt 1 
az okos gyermeket. — A gyerek pedig 
mi et már nagyon kiváncsi, nem oly sápadt 
mint az előbb, közelebb húzódik a karos- 
szekbez, kicsit hizeleg, mert tudja, hogy 
nem akar majd mindjárt felelni.

Kis ideig vár, azután kissé türelmetle­
nül ismét megszólal :

— Tudod nagyanyus mit akarok kér­
dezni ? Emlékszel, nyáron azt mondtatok 
nekem, hogy a falevelek is élnek, éreznek, 
fáj nekik ha letépjük, nezz csak ki a kertbe, 
milyen sok levél van már a földön. Mind 
leesik ? Miért nagyanyuka?

— Kis fi .Cíkám, te még azt nem tu­
dod megérteni, de megmagyarázom egy ki­
csit. Most jön majd a hideg tel, ti kaptok 
majd meleg bundát, finom supkat s nevetve 
fogtok szaladgálni a puha hóban. De bizony 
a falevelek fáznának s ezért inkább le kell 
huilaniok.

— Nagyanyus aztán már nem élnek 
többet soha ? Már meghalnak ?

— Aztán már nem élnek, hanem el­
alszanak a álmodnak a gyönyörű időkről, a 
madárfüttyről, a mi szép kavicsos utamkról, 
mikre olyan jó árnyékot vetettek. D > kis 
Bandika most nagyanya kimegy segíteni, te

Politikai hírek.
Kivételes állapotok Bossnia Her­

cegovinában. Az utóbbi időben különböző 
hirek láttuk napvilágot, amelyek arról szól­
nak, hogy Boszniában, különösen pedig Her­
cegovinában kihirdették a kivételes állapo­
tot, továbbá, hogy a lakosság mindenfele 
zaklatásnak van kitéve és végűi, hogy a la­
kosságot az anntxio mel ett való megnyilat­
kozásra kényszerítik. Mindezek a hitek — 
mini iliejékts helyről közlik, — célzatos ko­
holmányok. Bosznia- Hercegovinában semmi­
féle kivételes rendszabályokat, amelyek a la­
kosságot érinthetnék — nem tettek.

Báró Beck Budapesten. Báró 
Beck osztrák ruinisztereluök ma 
reggel báró Glanz miniszteri fogal­
mazó kíséretében Budapestre ér­
kezett.

pedig játszói a testvérkéddel, majd adok 
meg főzőcskét.

Adott nekik édességet, tanácsot. Ban­
dita lesz a bul.os, a kiesi a vendéglő?, 
azután kiment.

Egy ideig szépen folyt a játék. Ban­
dika mérte a cukrot, Piri hámozta az almát. 
Még ettek is jóizüt.

— Te Pinke inkább játszói to magad, 
én majd odaadom egyszerre a cukrot Jó?

A kis nyalánk örömmel fogadta az 
ajánlatot, mind magához vette a cukrot, 
legalább nem kell megosztani a főztet.

Bandika pedig odament az ablakhoz, 
beült nagyany ó kaiosszékebe s nézte a 
szomorú kertet, a kopár fakaf, a földön 
fekvő sárga faleveleket.

Sokáig nézte, gyönyörű arca egész 
piros lett, kies ny alakja egészen elveszett a 
nagy székben íbeike eszével pedig folyton a 
levelekre gördült.

— De hiszen akkor nem is lehet oly an 
rossz, ha valaki meghal. Hiszen az jó ha 
valaki olyan szépet álmodik... De vájjon a 
gyerm kek is álmodnak-e ?...

A kis szöszke testvér pedig altatja a 
csonka babát...

:
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Interpellációk a közös miniiate- |

rekhez. Az osztrák delegáció mii teljes ülő- I 
ión :i következő interpellációkat jelentet- < 
ték be:

Bran kin i a külüzy miniszterhez a gazda­
sági és politikai károkról, melyeket a mo- 
n irchia, de különösen Dalmácia Monteneg­
róval a kereskedelmi szerződés hiánya miatt
szenvedett;

Beán ki ni a külügyminiszterhez a ró­
mai San Girolama intézet helyzete dolgá- 
b m;

K ofáé a pénzügyminiszterhez a banja- 
lukui síjtó-sffér miatt;

Dobomig a haditengerészet mérnökei 
dolgában a hadügyminiszterhez;

Kiudermann a külügyminiszterhez az 
északcseh üvegiparral a kulfó.di osztrák-ma­
gyar konzulok által való támogatása érde­
kében.

Az osztrák delegáció 
ülése.

Külügyi vita az osztrák
tielagaciob&n.

— Fővárosi tudósítónktól. —

Z E N

val szemben erősebb rendszabályokra nem 
ragttd'aita magát. Ahelyett, h>gy Szerbia 
szövetségesek után szaladgál, keresse a mo- 
nurkia barátságát, mert összes érdekei ezt 
tanácsolják neki. Bizalommal vin a külügy­
miniszter iránt és a költségvetést elfogadta.

Gróf Latour: Örömteli szívvel és elég­
tétellel veszi pártja nevében is tudomásul 
az aanexiót és aboan a 30 evvel ezelőtt kez­
dett feladat kényszerítő szükségességgel be- 
kö vetkezett befejezésé; látj a. Abban az etikai 
és politikai kötelesség tejesitó-óc tekinti, a 
két tartomány népét megszabadítani attól a 
helyzettől, hogy kétféle sziverónitás neheze­
dett reá. Kéri pártja a közös pénzügyminisz­
tert minden módon támogatni. Kontra álja, 
hogy a monarchia lépési a külföldön rossz 
hangulatot támasztott. Kívánja, hogy ezzel 
szemben mi ne leteljünk elkeseredik han­
gon Mi 30 év ó a a tétlenség szinpitikus 
szerepet játszottuk és meg vonunk e égedve 
holmi kis közvetítői szerepekkel. Most egy­
szerre ez a nyugodt test megmozdul és cse­
lekszik. Természetes, hogy ez rossz vért 
szült. Az aunextó utat kell, hogy csináljon 
az erős hadseregpoliiikanak. Felszólítja a 
közös minisztereket, hogy ebben az irányban 
sürgősen tegyék meg a lépéseket.

Utána Klofao beszélt.

védelmezzük a messze id igenbe rekedt vé­
reinket.

A tanács mindezt nagyon bölcsen elta­
lálta tegnapi ülésén. A „Juliin Egyesület“ 
hivó szózatára elhatározta, hogy anyagilag 
segélyezi az egyesületet.

Leszavazták tehát Oláh Károly kultur- 
tanáoios indítványát, aki ezer koronát kórt 
a m igyarság megmentésére. Elegendőnek 
találta, ha 509, azaz ötszáz koronával já­
rulnak hozzá a nemes ü ;yhöz.

Ha oiy bőkezűek vagyunk már minden 
téren, ha annyi sok bankettet és ünnepséget 
tartunk, amelyekért százakat áldozunk — 
igazán nevetséges Debrecen városának 500, 
azaz ötszáz koronát áldozni a „haza oltá­
rára“ .

Két bankettnek az árából többet le­
hetne megtakarítani, mint amennyit nagy 
áldozatkészséggel leszavazunk, azaz hogy 
megszavazunk a m igyarság megmentésére 1

A városi közgyűlés 
tárgyai.

Az osztrák delegáció ma tartotta első 
plenáris ülését, melynek napirendjén a kül­
ügyminiszter költségvetése szerepel. Az os t- 
ráfc delegáció akadémia-utcai házára kitűzték 
a sárga-fekete lobogót s ez oda csalta a 
budipesti osztrák kolóniát. A karzatok zsú­
folásig megteltek — sok szép asszony is ér­
deklődik az osztrák szónokok iránt — s az 
ülésterem is tele van. Az összes közös mi- 
nkzteiek is eljöttek az ülésre

Az ülést tiz órakor nyitotta meg lovag 
Madeyski elnök. Napirend előtt Dobernig 
sürgős interpellációt intézett az elnökhöz, 
megkóidszte, hajlandó e az iránt intézkedni, 
h így a delegáció tanácskozásai minél előbb 
véget érjenek, mert azok vége előtt az 
ausztriai tartománygyülések nem ülésezhet­
nek, ami annál nagyobb baj, mert fontos 
ügyeket kell elintézniük.

Az elnök; A tanácskozások te npójának 
gyorsítására felszólítás nélkül is törekedik.

A választ az interpelláló tudomásul
vette.

Azután áttértek a napirendre.
Bacquechem márki előadó rövidesen 

ismerteti a elfogadásra ajánlja a külügyi 
költségvetést.

Sus.ercic: Az annexióról beszól. Azt a 
nézetét fejezi ki, hogy az annexió kérdéséről 
u mouaiehiának a berlini szerződésé; aláirt 
h italmakkul nem 'kell tárgyalnia. Ausztria- 
M igyarország csak udvariassági okokból is­
merne el Törökországnak a megszállott tar­
tományukra való szuverénhá át, de tényleg 
mar akxor rátétté kezét Bosznia és Herceg­
ovinára, amikor ott életbe léptette, a védető 
törvényes szerződésszegés tehát nem történt. 
Sem Törökország, sem Szerbia, sem Monte­
negro nem állíthatják ez . A szónok ezután 
a délszláv mozgalmakról b őszéit és kijelen­
tette, hogy a délszláv kérdést a monurkiaval 
ls> de a monarkia eben is meglehet oldani.
A szóm termés -eiesen az első mod hive, ! 
mert ez használna leg óbbat a dólszlávoknuk j 
is. A délszláv ál amoKttt figyelmezteti, hogy | 
ne az legyen a legfőbb törekvésük, hogy a ! 
monarkia jóindulatát elveszítsék, mert Ausz- j 
hiii-Mogyarország jóakaratu támogatása a j 
balkáni népek szabad fejlődésének egyetlen ! 
g -rancl «ja.

A’monarohia nem gondol Szerbia meghó- . 
diiására^s annektálására, mert ennek semmi 
°6ija sem volna. Nem tudnánk, mit kezdjür k a j 
meghódított Szerbiával. A szónok éppen azért i 
üdvözli a külügyminisztert, a miért Szerbiá-

A magyarság védelme.
A városi tanács is „áldoz a haza 

oltárán“.
„Julián Egyesület“ akciója.

— október 28.
Veszélyben a magyarság, veszélyben a 

haza, — ezt hallhatjuk kiabálni eleget nagy 
hangon, de akik legjobban kiabálnak, ren­
desen azok tesznek a legkevesebbet, mikor 
nem kiabálni, de tenni kellene.

A „Julián Egyesület* azt a magasztos 
célt tűzte ki magának, hogy védelmezi, tá­
mogatja szellemileg és anyagilag Horvát­
országban ólő magyar testvéreinket, akik el­
szakadva az édes honi föld ől — kénytelenek 
nélkülözni a testvéri szeretet melegét. Hor- 
vátokká lennének tehát rövid idő alatt és 
mi örökre elveszítenénk őket magunkra 
nézve.

Eunek a megakadályozásán fárad nagy 
buzgalommmal a „Julián Egyesület“.

Elég szomorú, hogy sok helyütt lelke­
sedés helyett közönyt talál. Sokan nem 
tudják, vagy nem akarjak átérezni a magyar­
ság megmentésének hatalmas eszméjét.

Az egyesület ezért most kérelemmel 
fordult az egész magyarsághoz, főképpen pe­
dig a törvényhatóságokhoz, hogy támogatá­
sukkal szent célját minél jobban elér­
hesse.

Iskolákat, magyar egyesületeket, ottho­
nokat létesít Horvátországban, magyar nyelvű 
könyveket osztogat, terjeszti a magyar kul­
túrát, — szóval azon van, hogy a horvát­
országi magyarok továbbra is magyarok 
maradjanak.

Pedig sajnos, amint a statisztika mu­
tatja, elég testvérünk van Horvátországban 1 
Tekintetbe kell még vennünk azt is, hogy 
milyen veszedelmes nemzetiségi izgatásokat 
rendeznek ott lenn ellenünk.

Elsőrangú érdekünk tehát, hogy meg-

Taljas tanácsülés.
Debrecen, október 28.

Tegnap délelőtt teljes tanácsülés 
volt a városházán Weszprémy Zol­
tán főispán elnöklete alatt, 

f A teljes tanácsülés tökéletesen 
I elkészítette már a pénteki közgyű­

lés tárgysorozatát, amelynek során 
több nagyfontosságu közügy sze­
repel.

A péntek délután 3 órakor a városháza 
nagytermében tartandó bizottsági rendes 
közgyűlés tárgysorozata a következő ;

1. Poigármesteii jelentés az 1908. év 
junius, ju.ius és augusztus hónapokról. 2. 
Polgármesteri évi jelentés az 1907. érről. 3. 
Belügyminiszteri rendelet a csatornázási 
szabályrendelet módosítása tárgyában. 4. 
Belügyminiszteri rendelet a vízvezetéki sza­
bályrendelet és vizdij szab ilyzat módosítása 
tárgyában. 5. Belügyminisz éri rendelet, 
mellyel a szegónyügyi szabályrendeletet jó­
váhagyja, 6. A debreceni Z ende igazgatósá­
gának kérelme 60 000 korona újabb építési 

I segély megadása iránt. 7. A d-breceni K' - 
I reskedő Társulat kérelme polgári iskolája 

feutartásához adott segély felemelése iránt. 
8. „Julián“ egyesület koraimé az iránt, hogy 
a város alapitó tagul lépjen be. 9. Tanácsi 
e ő erjesztés a szinház épületének nagyobb 
mérvű javítása iránt. 10. Tanácsi előterjesz­
tés a színházi bu orzat kijavítása és kipót­
lása iránt. 11. A tiszántúli ref. egyházkei ü- 
let megkeresése a második köny vtárnoki 
állás javadalmához 1600 korona évi hozzá­
járulás iránt. 12. Tanácsi előterjesztés a 
Simonffy-u. bér házakba a villamos vil. iránt. 
13. Ugyanaz a magyarországi munkások 
rokkant- és nyugdijegyleiébe 200 koronás 
alapítvány tétele iránt. — 14. A város házi­
pénztárának, a házipénztár által kezelt ala­
poknak, továbbá a város világítási és könyv­
nyomda-vállalatának 1909. vi költségvetése. 
— 15. A város közigazgatási bizottságinak 
jelentése az 1908. óv első feléről. — 16. Az 
utcai gazdasagok (Piac, Kossuth, Csapó, 
Varga) 1908. évi költségelőirányzata. — 17. 
Bószler Károly árvaszéki elnök jelentése 
a gyánjügyek állásáról az 1908. óv első fe­
lében.

A gyűlés tárgysorozatát holnapi szá­
munkban folytatólag közö'jük.

Brabéczv M m6$> tisztit!
'. uvviimnJ Debreczen, Széchenyí-o. 42.

immmmit*®

fW>,>■ ■ • v 'j



4 i) E ß R E ü Z Ki N 1908 október 5Í8

Egyház és iskola.
Nyilatkozat.

Ennek a lapnak szept. 27-iki 
és (■;miután ez a lap-példány kiadó­
hivatali tévedés miatt nem jutha­
tott el minden illetékes helyre), okt. 
13-iki számában „Nyílt kérelem“ 
cím alatt arra kértem föl minden­
kit és megnevezetten nt. Ferenczy 
Gyula dr. szerkesztő urat, nt Bal­
tazár Dezső dr. esperes urat s nt. 
Oláh Sándor lelkész urat, hogy le­
gyenek szívesek a püspökválasztás 
idején közéleti szereplésem felől for­
galomba hozott híreket most már 
bizonyítani is. Meg állapittom, 
hogy az elég hosszú idő alatt kéré­
semnek senki sem tett eleget; 
nem, még nt. Ferenczy Gyula dr. 
szerkesztő ur sem, aki a .,Debreceni 
Prot. Lap‘ folyó évi 40 s 42. szá­
mában „A püspökválasztáshoz“ is­
mét hozzá szól ugyan és beszél sok-sok 
minden egyébről: egyedül csupán 
csak azt nem teljesíti, amit gye­
dig félre nem érthető szavakban 
tőle is kértem! (Természetes, hogy 
nt. Baltazár Dezső dr. esperes ur­
nák tegnap vett magéin levelét itt 
a nyilvánosság előtt nem vehe­
tem tekintetbe). Hát mi ez a nagy 
és általános hallgatás ? Mit jelent 
az, hogy azoknak a felőlem valósá­
gos dobzódással szárnyra bocsátott 
híreknek ma már csúfosan nem 
kerül sem gazdájok, sem számadó- 
jók a nyilvánosság fényénél? Mit 
jelent az, mikor valaki csak állít 
valamit, de bizonyítani nem 
tud semmit, nem még akkor sem, 
amikor pedig erre a bizonyításra 
nyílt an fclhivatik? ■ E kérdé­
sekre feleljen meg mindenki lelki- 
ösmerete szerint s feleljenek meg 
első sorban épen nagyon érdekelt 
lelkész-társaim ! Én ama híresztelé­
sek erkölcsi értékét és célját meg 
nem bélyegzem; de emlékezetünkbe 
idézem azt, ami talán-talán ne­
künk magyar református keresztyé­
neknek is megiratott: „ne mondj 
hamis tanul) izonysáigot a te fe­
lebarátod ellené

Debrecen, 1908. X. 27.
Dicsőfi József

egyhbzkerületi főjegyző.

A Müpártoló-Egyesiilet 
képkiallitasa.

Debrecen, október 28.
A Müpáivtoló-Egyesület választ­

mánya nagy szorgalommal készíti 
elő az idei képkiáílitást, mely a vá­
rosba a nagytermében november hó 
22-től decemberig lesz látható.

Az egyesület állal eddig ren­
dezett nagysikerű kiállítások méltó 
folytatása lesz az idei!

A Magyar Képzőművészeti Tár­
sulat által megbírált értékes képek 
mellett, kiállíttatnak helyi művészeink 
legsikerültebb alkotásai közül azok, 
amelyeket eddig még sehol sem ál­
lítottak ki a kiállítók között művé­
szi életünk legkiválóbbjainak nevei­
vel találkozunk és már az eddigi

adatokból is büszkén állapíthatjuk 
meg, hogy ez a városunkban rende­
zendő kiállítás a legkényesebb igé­
nyeket is ki fogja elégíteni.

A siker érdekében az egyesület 
et;yik tevékeny elnöke Csikós János 
dr. fejti ki a legnagyobb buzgósá- 
got, kit nehéz munkájában Bakoss, 
Pálfy és Somogyi művészek támo­
gatnak.

A legutóbbi választmányi gyű­
lésen a képkiállitás előkészítésén 
kívül, egy Debrecenben létesítendő 
festőiskola eszméje is szőnyegre 
került, aminek szükségét már régóta 
érezzük!

Az e^zme annyira életrevaló, 
hogy méltán számíthat a legszéle­
sebb körű támogatásra.

Andren«

tarn

mm

terméke a magyar pezsgőgyártásnak, melyben 
a francia jelleg kifejezetten érvényesül s mint 
ilyen a francia pezsgőket pótolni van hivatva. 
Kapható minden elsőrangú füszerkereskedés- 

ben, kávéházban és vendéglőben.

Színház. Művészet.
Műsor:

Szerdán! „Koldus gróf“ operette C
bérlet.

Csütörtökön : „Gyimesi vadvirág“ népszínmű 
A bérlet.

Pénteken: Boka ünnepély. Hangverseny, 
Cigánybáró I-aő felvonás. Bérletszüuot.

Szombaton: „Dollárkirálynő“ oporette C 
bérlet.

Vasárnap délután: „Molnár és gyermeke“ 
tragoedia bérletszüuelbon.

Vasárnap este: „Dollárkirálynő“ operette 
bérletszünetben.

* Szabinnők elrablása. A tegnapi 
előadásnak kivaló érdekességet kölcsönzőit 
az a körülmény, hogy Gyöngyi Izsó ez al­
kalommal játszotta elés-ör színpadunkon 
Rettegi F.idoiin szerepét, amely e nagy 
művésznek regi, hires aiakiása. Gyöngyi 
pompás humorral adta mindvégig a ripacs 
direktort, úgy, hogy a közönség ki nem fo­
gyott a kacagásból. A legnagyobb érdeme 
Gyöngyinek, hogy soha sem ragadtaija ma­
gát túlzásokra, hanem finom, jellemző vo­
násokkal rajzolja meg alakításai, beara­
nyozva az 6 természetes, diszkrét komiku­
mával. A közönség nyílt színen is többször 
megtapsolta, felvonások után pedig számta­
lanszor hívta a lámpák elé.

“ Ma kerül színre C bérletben a na­
pokban szép sikerrel elődott operette : Kol­
dusgróf másodszor.

* Jk kék ejfér. Engel és Horst kitűnő 
vigjátékából a próbák elkezdődtek és leg­
közelebb már színre kerül.

Színtársulatunk mű­
ködése.

A eslntigyl bizottság illése.
Debrecen, október 28.

Ma délután tartja a szinügyi 
bizottság ülését, amelyen kritikát 
fog mondani a Zilahy sziaigazgató 
és társulatának a működése felől.

Ide s tova egy hónapja, hogy 
játszik a színtársulatunk, tehát már 
érdemlegesen hozzászólhatunk ah­
hoz, hogy vájjon beváltotta-e ígére­
teit Zilahy?

Erre a kérdésre fog válaszolni 
ma délután a szinügyi bizottság, 
legjobb meggyőződéséből, nemes 
intenciók által vezéreltetve. Meg 
vagyunk győződve, hogy ez az 
ítélet igazságos lesz és a közönség 
véleményét fogja tolmácsolni. Á 
debreceni közönséget valljuk be — 
elég nehéz kielégíteni és igy bizony 
nagy fáradtságot, sok buzgalmat és 
nemes törekvést követelünk a szín­
igazgatótól.

Természetes, hogy a múlt hibáit 
nem olyan könnyű egyhamar helyre­
hozni — azonban ha haladást, buz- 
góságot, erőt és tehetséget tapasz­
talunk — kötelesek vagyunk azt 
méltányolni.

Bizonyos, hogy még mindig 
sokféle panaszt hallhatunk Zilahy 
uj régiméről.

Okot nem is nehéz erre soha­
sem találni; mindenesetre azonban 
tekintetbe véve jelenlegi körülmé­
nyeket sokat remélhetünk a közel 
jövőtől.

Anyag van elég, a művezetés és 
műgond is ugylátszik, hogy helyes 
irányban kezd terelődni — tehát 
várjuk nyugodtan az ígéretek töké­
letes beváltását A legnagyobb er­
kölcsi és anvflgi hasznát ennek 
mindenesetre Zilahy fogja látni!

Fttlöp Júlia meghalt.
Börtönből a halálba.

— október 28.
A budapesti Szent-István kórház egyik 

kórtermében nehéz kinok között meghalt 
egy asszony, kinek halálával egy csúnya, 
országi aezőló botrány aktái záródnak le, 
Meghalt Fülöp Julia, ki ördögi praktikájával, 
ravasz furfangjaival meghurcolta Debrecen 
város társadalmát és a várost egy undorító 
főrtelem, egy döbbenetes botrány központ­
jába állította.

Fulöp Julia neve fogalommá vált. A 
hivatásukkal visszaélő, gyilkos szülésznőket 
Fülöp Júliáknak - nevezték s neki viszont 
Debrecen tisztes társadalma azt köszönheti, 
hogy a város jó hírnevét az egész ország 
előtt mélyen a fagypontra sülyesztette, a 
mellett, hogy „Debrecen szégyene“ mellék­
nevet kapta.

Fülöp Julia bűnügye ismeretes a deb­
receni közönség előtt. Mikor leleplezték, hogy 
elbukott cselédlányoknak bűnös segítséget 
nyújt, ekkor sorra zsarolt nagyon sok úri 
családot azzal; hu nem adnak neki nagy
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«szegeket akkor nagyobb, ismertebb neve­
ket fog belnkeverni a kh.os ügybe.

Fülöp Julia zsaroló szándékával tér- 
meszelésen sehol sem ért célt és ekkor 
bosszúból fenyegetéseit beváltotta. A vizsga 
nt alatt azonban egyáltalán semmit e0m 

tudott bizonyítani s förtelmes vádjai egviől 
egyig alaptalanoknak bizonyullak.

De annyit eléri vele, hogy belegázolt 
egy csomó becsule.be. Rág«,maiért elérte 
volna a igazságszolgáltatás, de sokkal gyor­
sabb volt a vegzet.

Mintha csuk büntetni akarta volna a 
vógze ezt a nót, amiért sok boldog családi 
lü-ihe yet feldúlt, öok tisztességet fertőbe 
hurcolt. Fu'öp Juia, alighogy befejezték 
bűnügyében a vizsgálat, be,eg lett. Beíegsé- 
gere tekintettel, szabadlábra helytotók. Fulöp 
Júliának mellrákja volt. Betegsége gyógyit- 
hütat annak bizonyult, kilenc nőnapig kezel­
ték a város, kozkórházbau, de nem tudtak 
raj a segíteni. Közben a szerencsétlen nő 
valósággal bo'ondja lett a maga által előidó-
akart. yD ^ folyton -leleplezni-

A tavasszal halálos betegen felvótetie 
magst a budapesti Szent István kórházba. 
Betegsége alatt kétszer operálták. A rak ez 
az irtoztató nyavalya oly pusztítást vitt vég­
hez szervezetén, hogy mindkét mellét le 
kellett vágni.

Nem is bírta sokáig a nagy ezenvedé-
hr!UP? 6ZelŐtt i8í0^u kínok 

között meghalt. Budapesten temették el.

i; ‘.-X i.<V rzt V/ y
í

IRÜ

— Bosznay István távozása.
Bosznay Istvánt főiskolai rajztanait 
Ln!Z ^művészt szép WtünTe 
tes oite. Az allarni mintarajz iskola 
igazgatójává nevezték ki Budapestre 
Barmtmyire is sajnálatos Bosznay 
tavozasa, mi csak Örülhetünk neki 
mert így Bosznay szélesebb alupo- 
Ul, fejtbe,i ki hatalmas müvésze-
SZÓn dn Íeí ín:iri tiddÍg ÍS Sokat ÓS
szép dolgokat alkotott.
K- ~~ Ghiozy Kr-lman emlékűimé ne
közt if? nííltiiŐt! nugy ünnepségek
né i7!ici P 1° ^üiczy Kaimén egykori 
fordu of mmiLSZí0r “kelésének 100-dik ov- 
emlótiíblá? A**' ' Baülőbázára helyezett 
Wßi(A" H *"• M u,nneP8éMre megjuieutek 
üyvm, 6 mmisaterc-inök, Günther jgazság- 
Ä‘5 Popovics és Ottiik államtitká- 
visélő R.abá 11 a8.Vszámú országgyűlési kép- 
vei A, ttk0V8zky l«tván aleJnök vezeiésé- 
dődöu »UnUepSÓg dóJelőlt fó1 11 órakor hez- 
ménv nmHymnus" eldntklésévcl, mire Do- 
dotr ümmpi beszedett mon-
hu it , ?bon B? emléktábláról a lepel Je­
tik L küldöttségek megkoszoruz-
beszóit «« WdKerJo miniszterelnök
ritka n- u|án, kijelentve a többi közt, hogy 
intó syavá, ti®mzedéh, mely megérte a kor 
Kevesnn zí éi8 a na^yumbeiek trdcBeit. — 
re® ®!!°uélnek már azok közül, akik szo- 
soznf A- voltak az. 6 oidt,la mellett dol- 
itt mk; I a~ 9 tanítványai vagyunk, akik 
halhi.tg I3 etiUtlk' hogy tanúságot tegyünk mé&lla?, érdemeiről. Emum hosszasan 
how dH érdemeifi azzal fejtzie be beszédét, 
gmmt legyen emlékezete. Az ünnep a 
mini«»» eiti,mklesú után véget ért. Wekerle 
után • 6,0 uök 8 komáromi vár megtekintése 
Pestre“ gyor8V0uattal visszautazott. Bttda-

ölte meg a tüdővész ~ ép azon a ponton, 
mikor már közel állott céljához. H dalát
selénv 1 SU /i°k°nság a3 °-SZIrih, Wes­
selényi Muller stb. csaladok gyászolják. -
ieíftlteiü ^ra a lehallgató ifjúság, az ügyvéd-
E 2éím 8 “2 ügyvédi kamara tesz koszorút.
k«ní H‘V í* vaa kitóve Antalffy József
kö d ker88k.edf8ében. - Temetése csütörlö-
háztól' 3 °Iak0r 083 !1 Pet°ifiri-u:ea 11. ez.

— Lelöpleeett tolvajok. Furfangos 
lopás! Ügyről rántottá le a leplet a rendőrig 
ml i?U L ejfa^a folyamán. Három ravasz 
s?t6R Jnv lp8tt 6 - S aklk moBt bizalmas érie- 

VTegrö kezrekeiüitek. A tolva- jok Kapitány Jozgefoé, Szakac i lrénHo- 
mok^utca 21 és Szakácsi Géza Homok-utca 
31. szám alatti lakosok, akik Dári Iaiván
rekkftíi"“'m lak.0i:ildi e^>- 800 koronás taka- 

vet loptak el. A lopás már hetekkel 
tzblővt tűrtem. A tolvajbanda tagjai közül 
körfvm* üüzsefnó kerítette moga takarék- 

y,,?’ í1 efY' alkalommal, amikor a vele 
hnn udviírbaa lato DáriéK nem voltak ott-
komóifid °hPOdZ°tlÍ ,iakasukba és a záratlan 

i i r*,“ .e,heijezett kis faládikót ál- 
kulcscsal felnyitva, kicsente abból a takarék- 
konyvet. A lopást aztán közölte Szakácsi 
Irénnél. Ez a nő elment vele ócsesehez, 
bzakt.es, Gazához, akinek segítségével fel- 
®^tidté^ ,a ' P,énzt- amely az Első' Debre- 
a6í'onn akarékpónztároan volt letétben. — 
A ölA) körönön közösen megosztoztak és 
most, mire kiderült iájuk a lopás, szsren- 
csesen elkóliöttók a pón-t az utolsó kraicá- 
iig. Mindössze néhány kisebb örtekü ruha­
darabot és ékszert találtak náluk, amelyet a 
lopott panzből vasároitak. A rendőrség mind 
a harmat letartóztatta és a bünfenyitő eljá­
rást folyamaiba tette ellenük. ‘ J

, - Gyermekek egymás ellen. Véres 
ónét történt tegnap Balmazújvároson. Horvát 
S ,14 éyes cigánygyerek játszadozás 
ko,.ben letourta 11 éves Vadász András nevű 
játszópajiáeát, — A gyermek halálos sérü 
lest szenvedett.
, 1 ,. Felborult szekér. Kiss Péter haj­
dúböszörményi lakos még március hó 23-án 
délután hazafelé biciklizett. A Szé;ü-közőn 
éppen szembe jött vele Kocsis Gábor sze­
kere, amely csutkával volt meg;e/helve. — 
Amint azonban a lovak és r.vélték a ke­
rékpárt, attól hirtelen megbokrosodcak, neki 
szalad ak egy akácfának, minek következ’é- 
beri a kocsi felborult s a beam,lő Kocsis 
Gábot oly szerencsétlenül bukott ki, ho»v 
az egyik karja eltört. Súlyos testisártós bűn­
tettével vádolva állott a törvényszék előtt 
tegnap Kiss Peter, aki azonban azzal véde- 
kiza t, hogy 6 egyáltalában nem hajtotta 
sabesen a gépjét s igy nem oka a baleset- 
nek. A bíróság elfogadta a mentséget s a 
vádlottat felmentette.

Ujtöltésü zsebvillany lámpák 
érkeztek Mentze Henrik újdon­
ságok áruházába, Kossuth-utca 
4. szám.

sóskút FORRÁS vAsriEGrt

yilkalias ííatron-íithion gyógyvíz.
Orvosilag ajánlva: hugysavas diathesis, 
köszvóny, cukorbetegség, gyomor, vese s 

húgyhólyag bántalmaknál stb.

o,tfiniii)iiő és bar víz páratlan, o
Bővebb felvilágosítással szolgál a Központi 
Iroda: Budapest, V., Llpat-körut 29. szám.

Főraktár:

JComlóssy Zajos urna! Debrecenben.
Kapható gyógytárak, drogueriák és fűszer- 

üzletekben.

Távirat és telefon.
Az európai kongresszus 

előtt.

József .. Elhunyt ügyvédjelölt. Kostyák 
korái u^’vöüjelült tegnap reggel 23 éves 
ÜL,81?, hosszas szenvedés után meghalt, 
fiéziu Vl , f) nö/endéke volt a kath. főgym- 
g„, ,mnaki a jogakadómiáiiak s a zseniális 
^„‘-»bérnek mindenki a legszebb jövőt 

a- A megfeszitett munka a beiegsóge

— Hamis puns gyár. Egyik reggeli 
l.ip azt ír a, oogy Debrecenben a rendőrség 
eey nagyszabású hamis pénz gyárát leple­
zett le, mely az egósz környéket elárasztotta 
hamis pénzekkel. Az igazság érdekében 
meJ?Jpg.Vezzük, hogy az egészből csak annyi 

í az igaz, hogy a rendőrség egy munkanélküli 
festősegédnél két darab hamis ötkoronást 
es három darab hamis egy koronást talált. 
Az utóbbi időben a városban elterjedt hamis 
pénzek azonban nem e festősegód ől szár­
maztak.
, Tagnap! halottak. A tegnapi nap
folyamán a helybeli állami anyakönyvi hiva­
talba a következő halálesüteket jelentették bo : 
Födi Erzsébet ref. 20 éves, Balog András 
ref. 41 éves.

Percei Carola tánciskolájában a be­
iratkozások megkezdődtek. Szent Anna-utoa 
22. szám.

- Gyönyörű szép villany-csillárokat 
lüiszereive ajánl nagyon olcsó árban Lám 
Sándor üveg és poroeilán üzlete. Debreceu 
Pine utca 5. 1

— Üalüt áthelyesófl. Telegdi K. La­
jos Utóda Eparjesy István, a városháza 
épületében 68 óv óta fenn ál'ó könyv, papír 
és zenemükereskodósót Kossuth-utoa 11. sz. 
alá helyezte át.

Aerenthil a nemsotközi 
helyzetről.

Budapest, október 27.
Az oszft-áic delegáció mai ülé­

sen délután Áerenttiál Géza báró 
küi ügy miniszter nyilatkozott a netn- 
zeíközi helyzetről és ez anuexióiól. 
Kijelentette, ho.ay az nem lehet, 
hogy a tervezett európai koneresz-’ 
szuson szóba hozzák az annexiót is 
vita tárgyává tegyék. Sierinte az 
összes államok között a viszony a 
legjobb és arra inti Szerbiát, nehogy 
elragadtassa magát a monarchiával 
szemben.

A hatalmak konferenciája.
Páris, október 27. A konferencia pro- 

grammjára vonatkozó tárgyalásokat most 
Pétervaron folyt itjik. A német nagykövet a 
napokban átfogja nyújtani az orosz kormány­
nak az Ausztria- Magyarország és Németor- 
szAg által kidolgozóit konferencia-program- 
mot, mely magában fogja foglalni azokat a 
teltételeket, melyek alatt Németország ős 
Ausztria Magyarország ,a konferencián haj­
landó rósztvenni.

TőrökorsKág: válság előtt.
Konstantinápoly, október 27. A 

közvélemény hangulata hirtelen 
mindjobban a szultán ellen fordul. 
Azt hiszik, hogy az alkotmányos 
aera nem fog sokáig tartani. Török­
ország a tröuváltozás küszöbén áll.

Mmdennap korán reggel meg- 
!(Unó lapunk előfizeti, sí ara egy 
negyedévre, 3 koraim. Meg­
rendelhető Arany János-utca 
szám. Hungária épület földszint 
3 ajtó,

•! -X V:
pSLjk!-uairstei1'
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Pontos órákat
jót&lléLS m.ellett

349,079-908. At. M. klr. Államvasutak.

Firyelmeztetés. |
Fóláru vasuti-jegy váltására jogosító arc- | 

képes évi igazolványok kiállítása és a már 
használatban levőknek érvényesítése az 1909. j 
évre.

lói riilinővetek,Ni

az őszi- és téli idényre, vala­
mint flanelek, barchetek, fekete 

os színes selymek, bársonyok, gyönyörű ruhadiszek.

$3 •*.

6rls- és ékszerésznél
lehet vásárolni

ZPiB-C-UL- 85- E
(Bankegyesülettel szemben.)

HYILT-TfiK.
E rovatban közlőitekért nem vállal feleléssé 

get a szerkeszti.

Arcfátyol, divaté)vek, gyöngy- és bőr 
disztáskák. Menyasszonyi selym;!c 

Koszorúk és fátyolok
legolcsóbb szabott árban.

zőrms utánzat,

Nyilatkozat.
Az „Esti Hírlap“ tegnap esa számában 

egy közlemény jelent meg, amely szerint en 
as „Esti Hírlap“ kötelékéből kiváltam volna. 
Szükségesnek tartom kij 'lement ős mind n- 
kinok tudomására hozni, hogy a híradás 
nem felel meg a valóságnak. Valószínűleg 
ez az a trück, amelyet ellenein már hetek 
ót % elkövetni készülnek bizonyos részről.

Az „Es i Hírlapinak én nemeink ki- 
adóhivíttali főnöke és segédszerkesztője va­
gyok, hanem társtulajdonosa is vagyok és 
estemágában sincsen, hogy a saját lapom 
kötelékéből kilépjek. A híradás tehát rossz 
szándékból ered, azok részéről, akik igazán 
visszatetsző módon megakarnak fosztani at­
tól, amit annyi küzdelemmel, keserves ve- 
rejtékes munkával megteremtettem. Figyel­
meztetem azonban az illetőket, hogy ez esz­
közökben én sem lesz k vá'ogatós és ha 
arra kerül a sor, megfogom mutatni, hogyan 
tud egy elkeseredett ember küzdeni a ke­
nyérén, amelyet erőszakkal akart ak tőle el­
venni.

A közlemény különben biztos tudomá­
som szerint Sipos Béla felelős szerkesztő 
tudta és beleegyezése nélkül került a lapba.

Debrecen, 1908. október 27.
Bokor József.

Az állami és törvényhatósági tisztviae: i — ■ p T\ : ífl «,*1-
lők, továbbá az állami és törvényhatósági j j? TílIlGL;* <Sm**J* JT-,/ AU a JK 
nyugdíjasok fóláru vasúti jegy váltására jo- 1 
gositó arcképes évi igazolványai, a jövő 1909. 
évre leendő érvényesítés végett a m. kir. ál­
lamvasutak igazgatóságához (Budapest, VI.,
Andrássy-ut 73. sz.) már f. évi október hó 
15-ótől kezdve beküldhetők, legkésőbb azon­
ban december hó 31-óig okvetlenül bekül­
dendők.

Azoknak az igényjogosultaknak, kiknek 
a f. évben arcképes évi igazolványuk még 
nem volt, a jövő 1909-ik évre azonban ily 
igazolványt maguk részére szerezni kívánnak, 
az igazolvány kiállítását ugyancsak a fent 
jelzett időben keli kérelmezniük.

Különösen figyelmeztetjük az érdekelte- 
i két, hogy az igazolványok érvényesítéséért 
: és az újak kiállításáért járó 1 korona kezelési 
; illeték m. kir. postabólyegekben rovandó le. 
i A postabólyegek a beterjesztendő nóvjegy- 
: zékre, vagy kérvényre ragasztandók fel.

Készpénz vagy okmánybélyeg kezelesi 
! illeték fejében nem ragasztatik fet.
I Ez alkalommal a nyugdíjasokat arra is 
j figyelmeztetjük, hogy a folyamodványon a 
! lakhelyükre illetékes közigazgatási hatóság 
j által igazoltatni kötelesek azt, hogy semtni- 
I féle díjazott tisztségek vagy fizetéssel járó 
í hivatalt nem viselnek.

női kabátokra sima és préselt 
120 cm. széles, barna és fekete 

színekben métere8forintól 15 forintig.

Budapest, 1908 szeptember hó 24.
A m. kir. áv. igazgatósága. 

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Szerkesztői üzenet.
Régi oív&po. Névtelen levelét 

dicsérete dacára sem vehetjük figye­
lembe.

-TÉLI
bőr és kötött kez- 
tyük, ingek, gallé­
rok, kézelők nyakken- 

^ dök, zsebkendők és 
asr* harisnyák! *w

Sárcipök!
Bivat-szalonuiikhn a kpjä ószí
Szövetek, posztók, Slaskin plüsök és 

Velontine-selymeinkből

ZKIossvt ü. möket, 
női ka-bátoka-t, 

Estélyi köpenyeket
a legújabb fagonok szerint gyorsan 

jutányosán készítetünk.

kesztyű-, kötszer- és divat- 
áruháza.

J3 o él Ve & B m xiffok:
óriási választékban. — Costümökre, 
színházi kabátokra női posztók min­

den színben.

SZŐNYEGEK.
jutta, spárga, hollandi, kiddor- 
münster, taposztry, velour, futó - 

és szalonszőnyegek, minden nagy­
ságban, torontáli szőnyegek, díván 
térítők, bútor szövetek és croppek, 

viaszkos vászon
legolcsóbb szabott árban.

Ágy- és asztalterítők,
szövet és csipke függönyök, stórok.

1/
1% siffon és batiszt női ingek, 
■ nadrágok, háló köntösök és also 
m m szoknyák, sima- és hímzett 
kész ágyhuzatok, selyem lüszter és 
clo t alsószoknyák, kásmir és selyem 
paplanok, matracok legolcsóbb sza­

bott árban.
férfi ingek, lábra valók,
hálóingek, gallérok, kézelők, nyak­

kendők, divatzsebkendők.
e ■ ■ .i * *

k, mm,

lábravalók. ujjasok, téli ken­
dők, himalaja liaraszt és plüseh

minőségekben.

Debrecen, Kossuth-u. 5.
Szabászunk Fii lop Sándor ur nejével a sza­
bás és Ízlés tökéletesítése czóljából augusztus 
havát Párisiéin a legelső divatszalonokban

IrtltOltAk

Eladó

a Petöfi-tér í mm ki
amelyen jelenleg egy jómenctelü korcsma és 
vendéglő van. Könnyű fizetési feltételek mel­
lett azonnal eladó. Értekezhetni a Darvas

Férfi ruhaszövetek,
magyar- és angol gyártmány. — hozzávaló 
bélés áruk. Har suyák, keztyilk, nők, férfiak 
és gyermekek részére állandó nagy válasz 

tékban, legolcsóbb szabott árban

Iff 1 Dil a ??

4 A ln 1 1 i L >/fr

divat-, vászon- és szőnyeg-raktára
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1> EBRECZEN

Debreceni faipar r.-lár.
ajánlja 3 éves vágású tűzifáit: el­
drótozva ólorazáros szekérben, ház­

hoz szállítva és berakva :
Cserfát, Bükkfát, Gyertyánfát 4 feló vágva 
10 mázsát 23 koronáért. — Vargafát 10 má­
zsát koionaéit. 5 leié vágva 1 koronával 
drágább aprózott fát 5 m mázsánként már 
hazaszállítunk. — Az aprózott, fa tetszés sze­
rinti mennyiségben mázsánként telepünkön 

átvéve. 2 korona 20 fillér.
I öl cserfát hasábban ... 33 koronáért
1 „ bükkfát „ ... 32
1 „ gyertyánfát „ ... 34 ’’
1 „ vargafát „ ... 34
Hazaszállítás ölenként 2 korona 80 fillér. 
Ugyanezen fák wagonszám ra a 
legjHiányosabb árak mellett kapha­
tók. — Megrendelések: telefon utján 
544. szám, levelező-lapon, postautal­
ványon, a részvénytársaság eláru­
sítóinál és BRÜLL LAJOS megbízott tisztvi­
selőnk utján eszközölhetők. A szállítás 
£4 öra alatt teljesittetik. A pontos 
szállítást ellenőrző bárcát kérjük 
figyelembe venni. Az igazgatóság.

1 kóser

Tisztelettel értesítem a n. é. kö­
zönséget, hogy Simonfi-utca 7. 
sz. alatt, a Bocskal-kávéházzal 
szemben egy kóser bodegát nyi­
tottam, ahol mindenféle füstölt 
húsok, hideg felvágottak, virsliik, 
szalvaládé, liba-tepertő és má] 
a legolcsóbb árak mellett áru- 
siltatnak. Zsír nagyban és ki­
csiny ben jutányos árban kapható. 
Úgyszintén tisztán kezelt kávé 
kapható. — A nagyérdemű kö­
zönség becses pártfogását kérve 
o vagyok kiváló tisztelettel o

Eirschner Lrcótcé
SIMONÉI-U. 7.

A bőr ápolása kötelesség az egészség 
érdekében s erre legalkalmasaa szer a

MOLUTERGIN,
mely megőrzi a bőr (az arc- és kézbőrnek) 
üdeségét, hamvasságát, rózsaszínben játszó 
fehérséget. Megszünteti a kézvörösséget. 
Az eldurvult, kirepedezett és szélkifujta arcot 
vagy kezet, a legrövidebb idő alatt fehérré s 
puhává tesz 1 Pouder alá is igen ajánlható 1
Hatása gyors és biztos 1 Mint bőrápoló 
szer páratlan I Teljesen fómmentes és 
ártalmatlan! Egy üveg MOLLITER- 
G1N ára 1 K. Készítő helye s főraktára
Mihalorits Jenő gyógyszertára i „Kígyódhoz
Debrecenben, Főpiac 81, ez. alatt, a 

Városházzal szemben.

Tolnai Dániel
első és legnagyobb

bájiiiEgyeí oipiratiír
DEBRECZEN,
iE’ia.o-xa.tam <L9 ez.
9us választék mindennemű 
legkiválóbb gyártmányú női- 

“ férfi- és gyermek-

Cipőkben.
A világhírül,,C40-01V“ cipők egyedüli árusitója.

Használt,
de teljesen kijavított sorvetőgépek minden 
nagyságban, úgyszintén a világhírű eredeti 
Eellchár-féle Unikum Drill vetőgépek továbbá 
Répavágók, Szecskavágók, Ekék, Boronák, 
Szőllőzuzók, Borsajtók és általában minden­
féle gazdasági eszközéit kedvező feltételek 
mellett eddig nem létezett olcsó árban fele­

lősség melleit kaphatók.

Bagi István
gazdasági gépraktárában Kaba.

Mpár, wrígíp
m; mw
sági cikkek és mindennemű alkatrészek 
állandó raktára. Nagy választék lemez-ujdon- 
ságokban. Elvállalunk villamos felszereléseket, 
mindennemű mechanikai készülékek javítását, 
vas- és fóceesztergályozást, zománcolást, nicke- 
lezést és az összes e szakmába vágó mun­

kákat szakszerűen és pontosan készítjük.

Telefon 210. Telefon 210.

Földes Sándor
elektrotechnikai vállalata

Debreczen nagytrafik udvar.
Legolcsóban és szakszerűen készít vil­
lamos villágitási- erőátviteli berendezé­
seket, házi és magán telefonok, villany­
csengők berendezését és évi jókarban 
tartását, valamint minden e szak­
mába vágó legkomplikáltabb munkát.

Szőlőoltvány.
- U * V

/ - ' e ' f .
/ ff ' . . - f ) Cl .....

ff ty&Jii' '

-JJeorecasen,
^ Hatvan-utca 8. szám.

szállít faj tisz­
taságért jót- 
állva legdu- 
sabb válasz­
tókban már 
évek óta első­
nek és meg­
bíz hatóbbnak 

ismert
j Kükülőmenti első szőlőoltvány telep; tulaj­

donos GASPARI FRIGYES Medgyes 25. sz. 
(Nagyküküllő m.) Tessék képes árjegyzéke 
kérni 1 Az árjegyzékben találhatók az ország 
minden részéből érkezett elismerő levelek, 
ennélfogva minden szőlőbirtokos megrendelé­
sének megtétele előtt az ismerős személyise­
gektől úgy szó-, mint irásbelileg bizonysa- 
got szerezhet magának fenti szőlőtelep fel­

tétlen megbízhatóságáról.

[SVflNYVIZ
Kitűnő hatású vese- És hólfagbajoknál.

Szénsavdus, kellemes, savanykás lzö, vasmentesltett.

$ rendkívül üdítő asztali víz. ®
Üdít, gyógyít. Orvosilag ajánlva.

Ivógyógymődra használva, vese- és hólyagbajoknál, a vesemedence idült hurutjainál, 
hugykő- és fövdnyképződésnél, a légutak és a kiválasztószervek hurutos bántalmainá! 
kitűnő hatásúnak bizonyult. — Prospektust kívánatra küld a forráskezelöség :
Muschong buziásl gyógyfürdő igazgatósága Buziásfürdőn. 

Debreceni főraktár Grflnberger és Glück cégnél.
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,,v- 11i i,ríj
Vigyázzon I Uraktól levetett ócska iu- 1 

hákat igen tisztességes árban vesz Rosenberg 
Bóni, Bádogos-utca 4. sz. a.

Tajtékpipák, Hermonikák, Cipők, csiz­
mák, kézi és ládaki fferek és piaci táskák a 
legolcsóbb árban szerezhetők be a „Munkás 
bazáréban Bádogos-utca 4. szám.

Kifogástalan jó főz^nó,
vagy ügyes mindenes kerestetik. Varga-utca 

32. szám (utcai lakás).

Földvári L.
debreceni első elektrotechnikai 
gyár és villamos szerelési vállalat 
K r fi e-uiih'Titc'O 1 sse, 
Villamos világítást, erőátvitelt, 
telefonok, villamos csengők be­
rendezését. javításait, évi jókar­
ban tartását, úgy helyben, mint 
vidéken, legjutányosabban esz­

közöl.

nv-

; r •

ML,......tei Telefon 168. sz.

TELEFON 653.
B£L Y 1-0 ^-Ö - GKV^ Á.H.

-i ?t I
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ONFFY-U.

AKINEK NINCS télikabátja, de pénze 
sincs, forduljon Kaiser SalamonhozHatvan-u. 2.

Ügynökök kerestetnek.
Debrecen és Hajdumegye részére fegy­

verek, grammofonok, Meidinger kályhák stb. 
részi et fizetéses eladására. Bővebbet a Schwartz- 
féle tajték pipa-üzletben délelőtt.

Bélyeggyűjtők! Legritkább külföldi bé­
lyegek fél és negyed áron dús választékban 
kaphatók Harmathynál Fűvészkert-u. 14. __

Eladó ház, Nagy udvarral és nagy he­
lyiségekkel, lakással. Iparvállalatnak alkal­
mas. Cim a kiadóban.

Debrecen, Piac-u. 47.
(sí fépopté val szénákén.)
Elvállalunk minden e szakmába 
vágó munkákat, ebédlő, háló és 
szalonok kárpitozását, uj afrik és 
lószőr matracok készítését és régiek 
felfrissítését. Függönyök feltevését 
és gyermekkocsik díszítését. Kész 
o o o o díványok, o o o o

J* -u-témyos árak,
Vstga ém 1/1 ébész.

Erős ízléses modern 
szép legkedvezőbb fel-

i I o tételek mellett omtorok imMMV
cégnél szerezhetők be. 
Piac-utca 70. szám a.

VauT’n

Boros hordó
príma minőségben 100 litertől 1000 literesig 
minden nagyságban és egy 25 hektoliteres 

használt hordó eladó

tasi es
berendsKÓsek,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére, 
legelőnyösebben és a legnagyobb szakérte­

lemmel

a Gm-féle Villamossági R. I
debreceni építésvezetősége

(Piac-utca 72. sz.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel 

ás költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál.
Villágltótestek, csillárok és szerelvények das választéka

Telefon szám: 568, 106fi

loiogíB is Imii]
Menyasszonyi kelengye, szőnyeg, divatáruháza

Debreczen,
& Kistemplombazár *

Megérkeztek az őszi idény új­
donságai női ruhakelmék —- 
Flanelek — selymek — ruhá­
én o o díszekben, o o o

Óriási választék!

Pontosan járó
inga-órák, zseb­
órák és ékszerek

jótállással kaphatók

DEUTSCH L.
órás és ékszerésznél Hatvan-ntca 2. szám.

LLÁÁJJkUJ ■ LLÁÁÁ

1110 VIVilit 11
kádármesternél Nap-utca 4. sz. a. Debrecen.

FAZEKAS IMRE
Villamos-világítás és Erőátviteli Vállalata az 
Egyesült Villamossági és Képgyár R. T. kép­
viselője. Iroda Debreczen, Piac-utca 77. sz. 
— (az udvarban). — Telefon szám 567. —

Elvállal Villamos Világítási berende­
zéseket, lakások, üzletek és egyéb 
helyiségek részére a legszolidabb ki­
vitelben erőátviteli mótorberendezése- 
ket. Nyomdák, műhelyek, szivattyúk 
stb. meghajtására a leghasznosabb 
kivitelben. — Telefon és szobacsengő 
o berendezéseket. o

Szállít mindennemű szerelési anyagot, csillá­
rokat, dynamo-gépeket, motorokat, módszere­
ket, iv- és izzólámpákat, dr. Just Wolfram lám­

pákat. Tervek es költségvetés díjtalan.

A legdivatosabb női tormák
MEGÉRKEZTEK. A legjutányosabb árak 
szerint JUT- bárom óra alatt IMII ala­
kit bármilyen régi női kalapot a legszebb 
kivitelben özv. KISS GÁBORNB utóda 
BORZA ISTVÁN kalapos üzlete Deb­

recen, Csapó-utca (Stenczlnger-liáz),
íny iyy ~y

Értesítés.
Van szerencsém a n. é. közönséggel tu­

datni, hogy az eddig

Vanger Sándor és társa
cég alatt fennálló női divat szalont, az ifj. 
Szele Lajos urnák cégünkből történt kilépése 
folytán, a mai naptól Vanger Sándor néven 
fogom vezetni. — Amidőn ezt szives tudo­
másra hozom, egyben kérem továbbra is 
nagybecsű szives pártfogást. Teljes tisztelettel

“Vanger Sándor,
Batthyányi-utca 1. szám

Nyomatott Drlmwer; sin. kir város ainy xyomd* vállalatánál

L. i'lr


